王安盛:在这场战"疫"中能活下来就是强者

疫情消息传来时,王安盛正在老家湖北恩 施与家人团聚。等到湖北全省封城时,这个建材 行业的"防水卫士"还没有意识到,自己的公司 将面临史无前例的风浪和挑战。90%的代理商 来自湖北,浙江企业已全面复工复产,他的员工 们却迟迟出不了家门,缺人、资金困境、订单飘 空等一系列难题让他每天挣扎在生死边缘。但 是,经过一次次的思想斗争,创业者的理性思维 使他最终镇定下来:焦虑没用,你得有向死而生 的勇气!

活着比任何事都让人觉得安心

比自己焦急的是代理商。

众所周知,湖北是受疫情影响最深的地区。 从1月24日起,湖北荆门、咸宁、黄石、恩施、孝 感、宜昌、随州与十堰等地级市纷纷宣布"封城" 举措。对于一家90%的代理商都是湖北人的建 材企业来说,这就意味着业务陷入"枯井"。身在 湖北各地的代理商也是心急如焚。"疫情什么时 候能够结束?湖北什么时候能够解封?湖北人什 么时候能出去?生意是不是不行了?"代理商的 焦虑让王安盛寝食难安。但是,作为掌舵者,他 从最初的建材代理商做起,几经磨砺建立了台 州安盛建材有限公司,并创立自己的防水品

如今在疫情的席卷下,他不得不锚定航向, 耐心地安抚他们,让他们坚定一个信念:当商业 巨浪来袭时,越是紧急关头就越要镇定,稳住心 态。"全国都在开展有力的抗疫举措,要相信国 家,相信政府,相信齐心协力的全国同胞,疫情 的雾霾终将散去。这个时候我们也要静下心来, 齐心协力探讨应对策略,积极为复工复产做好 万全的准备,渡过难关也是势在必得的。"

同为湖北人, 王安盛能深刻体会到封城期 间的孤独。他几乎都没怎么出门,每天睁开眼的 第一件事就是关注疫情的发展。起初,看着猛增 的确诊数字他也心急如焚, 但看到网上全是同 胞们的"湖北加油""武汉加油"也觉得振奋人 心,内心的家国情怀澎湃万分,深感作为中国人 的骄傲,焦虑也就被希望替代。他宅在家时做的 最多的两件事就是看书和思考。他觉得,读书有 种让人心安的力量。作为一个创业者何时何地 都不能放弃学习,不断充实自我才能让自己和 企业走得更好更远。

解封,是希望也是挑战

疫情给众多企业带来了重创, 尤其是中小 企业更是举步维艰。很多企业面临倒闭的窘境, 甚至等待返工的职员们最终等到的是企业倒闭 的消息。在这场战"疫"中,中小企业不得不面对 两难困境:人员,现金流。

随着国内疫情形势的逐渐好转,3月21 日,歇业近两个月的安盛建材正式复工复产。王 安盛内心的一块大石头总算落地了, 但疫情对 生产的后续影响也逐渐显现出来。厂里的部分 熟练员工在疫情的影响下无法正常到岗, 生产 成了亟待解决的大事。如此一来,只能重新招聘 和培训,为保证产品质量,他不得不亲力亲为, 手把手地教他们如何操作, 让新员工在生产和 生活方面尽快适应,保证产品保质保量生产。

对于王安盛而言,招人不难,难的是在自己 艰难求生的同时不给员工的工资打折扣。在很 多企业开始选择工资打折、降薪等手段来减轻 企业负担时,他却反其道而行之,不但不减薪, 反而打消一些企业对湖北籍员工的隐忧, 优先 录用湖北籍员工。他说,他也是从一个打工仔一 步一步走过来的,深知打工者的心境和难处。同 为湖北人,他特别能理解同省人民的处境,只有 在患难处才能见真情,危机处见真心。

人员问题解决以后,就是"续命"的资金问

在建立安盛建材之前,王安盛在老家开过

酒厂,做过货运司机,还做过藤床,几段最终失 败的经历都让他饱受没钱创业的艰苦, 更让他 深刻地意识到资本的重要性。此次疫情之下,他 在处理公司现金流上非常谨慎。

他认为,"货款不能欠的太多,做我们这行 最重要的就是钱,没钱就会容易死掉。"在他看 来,中小企业很难与实力雄厚的大企业抗衡,时 刻都如履薄冰。当很多企业纷纷打起价格战时, 王安盛始终不为所动,因为低价竞争是为了一 定的利润,但质量很难保证。而质量对他而言是 生存的根本,决不能动摇。他深知市场变幻莫 测,一旦原材料涨价,危机就接踵而至。因此,安 盛建材 2020 年的第一仗是走出资金困境。

不确定的是环境, 确定的是我们自己

在疫情的影响下,整个市场会出现一段空 白期和过渡期, 在某种意义上所有同行的企业 都处在了"同一起跑线上",也给迎难而上的中 小企业留出了进一步发展的空间。随着国内疫 情的逐渐好转,王安盛意外地发现,生意并没有 自己想像的那么糟,基于前期忠实客户的积累 以及复工复产后对市场做出的迅速反应, 反而 在市场占有率上有了进一步的提升。

"我为什么能活下来?"他觉得,最重要的是 在不确定的环境中寻找机会,做正确的事一 提高生产技术,产品质量过硬;其次,代理商齐 心协力,迎难而上也是这场战役制胜的关键。如 今,安盛建材的代理商以浙江、湖北为主要力 量,在四川、山东、广东、江苏、江西等地均有分

这些代理商中,大多数都是他在行业浸染 多年后积累下来的人脉。他很少主动招商,基本 都是靠口口相传,代理商们主动提出一起共创 事业。"这么多共进退的代理商肯跟着你一起前 行,活下去是不成问题的。"他说。

荻宝未来,责任在心成败在行

荻宝的名称来源于生命力顽强的一种植物 "荻",这种执着匠心和拼搏奋进的态度,以及追 求梦想的斗志,与"荻宝防水,匠心制造"的理念

荻宝在产品定位上锁定家装防水领域,先 后推出防水堵漏系列、背胶墙固系列、填缝美缝 系列、粘结界面系列、瓷砖包边系列等多个系列 产品,致力于家庭防水服务,专注于家庭防水材 料的生产和技术应用的研发及产品的推广等服 务,产品广泛应用于卫生间、厨房、阳台、屋内 外、地下室和地下工程等领域,引领着防水材料 品质化的新篇章。

在产品质量上,荻宝一直是严苛的。王安盛 坚信,在这个复杂多变的市场,唯有坚守品质, 才能在市场的洪流中站稳自己的一席之地。安 盛建材与国外多家优质材料供应企业进行战略 合作,共同研发,共同创新。荻宝防水所有乳液 产品均来自法国阿科玛和德国瓦克化学, 助剂 来自德国巴斯夫、明凌、毕克等国际知名企业。 同时,安盛建材与业内外众多知名企业及品牌 建立了长期紧密的合作伙伴关系。参与项目有 浙江文化艺术大剧院、杭州山水御园、江西师范 大学、四川内江师范学院、台州经开万达广场、 温州阿外楼度假酒店、盐城世纪公馆别墅、盐城 望海大酒店、利川栖溪谷别墅等。

荻宝品牌以极具前瞻性的眼光审视行业发 展,拼搏创新、探求赶超行业翘楚的可持续发展 之路,使产品凭借高满意度的防水效果,赢得广 大消费者的青睐。安盛建材先后荣获了"浙江省 优秀民营企业""诚信经营承诺单位""CCTV 频 道播出企业""央视网商城优选品牌"等荣誉称 号。取得的辉煌和荣誉只是荻宝立足行业的起 点,走在迎接未来的路上,为了家装更美好,荻 宝将不断探索永无止尽。

(马冰燕)







